

凤凰山的导游词（20 篇）

凤凰山的导游词（精选 20 篇）

凤凰山的导游词 篇 1

今天，我们一起去凤凰山风景区。

凤凰山位于丹东市西北 60 公里处，自古以来被称为“辽东第一山”。清道光咸丰年间，凤凰山与医巫闾山、千山、瑶山并称“奉天四大名山”。现在被誉为“名山”、“长城第一山”。

现在我们走的路是沈丹公路，也就是从丹东到沈阳的路。这条公路长约 280 公里，凤凰山位于距沈丹 200 公里的地方。丹东到凤凰山 60 公里，凤凰山到沈阳 220 公里。从这里到凤凰山大约需要半个小时。我想利用这段时间讲讲凤凰山。

凤凰山之所以叫凤凰山，并不是因为它长得像凤凰，而是根据一个传说：唐贞观年间，唐太宗的李世民来此游玩，山上的凤凰翩翩起舞，站在“祭祖石”上，频频点头，向唐太宗大礼。唐太宗非常高兴，当即把这座山赐为“凤凰山”。凤凰山位于长白山，面积 120 多平方公里，最高峰是云韵峰，海拔 836.4 米。凤凰山分为西山、东山、庙沟、古城、玉龙湖等景点。走遍凤凰山的人常说凤凰山有泰山之傲，华山之险，黄山之奇，切片之美。由于时间限制，我们今天不能去凤凰山的每个景点。我想和你一起去西山风景区参观几个有代表性的景点，这样我们就可以一窥全貌。

现在让我们到此为止。请准备好攀登。

我们现在在凤凰山门口。这是一座仿古建筑，左边是凤凰和雄鸟，右边是凤凰和雌鸟。

我们眼前看到的是资阳的景色。因为日出之初太阳照紫，有“紫气东来”之说，道教说紫日吉祥，所以道观以此为名。今天我们也早早来到资阳，这是一个“紫气东来”的好机会。这似乎会给我们每个人带来好运和好运。紫阳寺由凤凰山主持，又名三观堂。建于明弘治初年，由三观堂、东西祠堂和钟鼓楼组成。

现在我们去三观堂看看。在三官殿里，供奉着天地水神。中间是天官姚，谁能保佑；右边是本地人，能赦之罪；左边是能惩恶的水关羽。虔诚的人在三位官员的雕像前祈祷，他们将从罪恶中解脱出来，享受天堂的祝福。三官塑像左侧是“瑶池金女”群雕，右侧是“八仙过海”群雕，正殿东侧是“守护灵官”，警示世人法律面前，人人平等，太子与百姓同犯犯法。西边是“守护之地”，墙上的这些画是“马谷献寿”、“大禹治水”这四个关外的古松传说，作为紫阳观的合伙人，在这里守护了半个多世纪。古松和古寺相映成趣，使紫阳观更加庄严和朴素。

三礼拜堂洞左右各有两个洞。左边是“宣彤洞”。穿过“宣彤洞”后，穿过“田童别区”。出洞后，便是“观音阁”。在这块巨石顶部，有一个只能容纳一个人的椅子般的凹槽。这就是观音。观音为什么坐在这里？因为洞府里住着很多神仙佛，她在那里练武不方便，就把早晚打坐的地方改成了这里。久而久之，这块石头就从坑里坐了出来。观世音菩萨经常在这里对着笛子教法术，在风里，在太阳里传教。信徒很苦恼。为了表示对老师的诚意，他们回家，在右边的岩石上建了一座庙，现在是观音阁。从此，好男人好女人像航天飞机一样来来去去，朝拜朝觐。

观音阁建于明神宗年间。它分为两层，即顶部的“观音”和下一层的“韦陀”。“观音”是佛教菩萨的名字。佛教的《学记·普门品》里说，所有的受难者只需要念诵它的名字，也就是“观音”二字，菩萨立即观察它的声音，去解救和释放自己。观音就是根据这个说法意译出来的。后来，唐太宗李世民忌讳“天下”，只好省略“天下”，改称“观音”。据说观音本来就是男女。观世音菩萨始于南北朝，有千手千眼菩萨、送子给钱等等传说。至于观音手中的“净水瓶”和“杨柳枝”，原本是传播佛教的意思，是象征性的“道具”。后来，它成为主宰世界风雨阳光的法宝，成为万灵药。韦陀是一个佛教的神，姓魏明勋。他是南方天王八大神之一，在四大天王三十二神中排名第一。

现在我们来到凤凰洞。游览凤凰山有一句顺口溜：“来到凤凰山，可以探索凤凰洞，登上箭眼峰，无休止地欣赏风景”。也就是说，游览凤凰山，一定要体验有趣的凤凰洞，攀登著名的“箭眼峰”。看来攀登箭眼峰太难了。俗话说“山不高，仙则灵”。我们崇拜过许多伟大的神仙。可以说我们经历过凤凰山的气场。现在我们去凤凰洞了解一下，我觉得没有遗憾。传说凤凰洞是凤凰栖息的地方，里面有凤凰蛋。唐太宗访凤凰山时，凤凰从这个山洞里飞出来祭祖。凤凰洞长约 200 米。进入洞穴后，天空明亮，越来越暗，你必须带着蜡烛走路。

好了，现在让我们准备照明工具，让我们体验一下凤凰洞。

各位，凤凰洞真的好！

好了，我觉得大家现在都有点累了。让我们在这里休息一下。如果有人有什么问题，我们互相学习，让我向你学习。好的，谢谢大家。

丹东凤凰山风景区是国家级风景名胜区。凤凰山是辽宁四大名山之一。它位于丹东市西北 57 公里，沈阳市以北 213 公里，大连市西南 300 公里。占地 24 平方公里，高山密林，瀑布泉水，气势雄伟，四季不同，文物古迹比比皆是，是著名的旅游胜地，以其“景、美、美”的寺庙、石刻等人文景观环山构成了景观的美丽画卷。

丹东凤凰山由东山和西山两个景点组成。最高峰“暨云峰”海拔 836 米，面积 216 平方公里。被誉为“名山”、“长城第一山”、“探险第一山”。凤凰山由两个景点组成，东山和西山。它以美丽的自然山景而闻名，并以其独特的宗教和文化景观为特征。凤凰山风景宜人，是人们休闲旅游、品味自然、探索的最佳选择。

凤凰山的导游词 篇 2

各位朋友：

大家好！凤凰山风景名胜区位于__市城区东部4千米处，与大凌河隔河相望。该景区以奇异峰峦、峭壁、岫罅为特点，古塔、寺庙交相辉映，是一处人文景观与自然景观交融并重的山岳型风景游览区。1992年成为国家级森林公园，1997年被认定为“辽宁五十佳景”之一，20__年被定级为国家aaa级景区，20__年被评为辽宁省“十佳森林公园”。

凤凰山，古称龙山、和龙山，清初改名为凤凰山。占地 55 平方千米，最高峰海拔 668 米。早在 1600 多年前，前燕王慕容认为“龙山之西，柳城之北”山峦重叠，森林茂密，又有峡谷平原，六畜兴旺，实及“福德之地”，于是迁都朝阳，改柳城为龙城。不久，又在凤凰山上修建龙翔佛寺。该寺是凤凰山历史上第一座佛教寺院，也是迄今为止东北地区最早见诸史籍的佛教寺院。从此，凤凰山便有了礼佛念经、降香许愿的佛事活动。至辽代时，凤凰山已经成为一处很有影响的佛教圣地，远近信众，都来朝拜，香火之旺，名动朝廷。到了清朝中期，凤凰山形成了三塔、四寺的建筑主体。如今凤凰山经过多年的开发建设，已经形成规模，其中人文景观有 20 多处，以一龕、两洞、三塔、四寺为代表，一龕是北魏时期的摩崖佛龕；二洞是两个天然的佛洞，即倒坐观音洞和朝阳洞；三塔是上寺凌霄塔、中寺摩云塔、北沟大宝塔；四寺是凤凰山的四座大型寺院建筑，即华严寺、云接寺、延寿寺和天庆寺。另外，还有恢复新建的新山门、名人墙、钟鼓楼、南山门、女神像、莲子洞。凤凰山还有自然景观 80 余处，如象鼻山、双乳峰、睡佛、华佗问路、高山流水、石鱼跃涧等等，形象逼真，生动自然。凤凰山林木繁茂，植被丰富，各种植物达 600 多种，核心区森林覆盖率达 85%，春天绿树盘岩，夏季万卉齐发，秋高枫林似火，寒冬松柏长青。因此，凤凰山风景名胜区堪称为塞北大地上的一颗风景明珠，是一处旅游名胜。

现在请大家随我参观游览凤凰山。

大家请看，这是摩崖佛龕，它是我们入山后见到的第一处古代人文景观。佛龕凿刻于北魏时期，是凤凰山现存的年代最久远的古迹。北魏时期的雕塑艺术特征是清风秀骨，从这里的雕塑我们也可以领略出这个特点来。佛龕共 72 处，内置罗汉诸像，其排列参差不齐，疏密大小不一。峭壁正对东方，是凤凰山接受第一缕旭光照耀之所在，因此有“龕邻峭壁，佛映金光”之誉。

我们现在来到了凤凰山山门前。凤凰山山门具有“东北第一门”之称，于 1995 年建成，是凤凰山风景区的一个显著标志。山门高 12.6 米，跨度 38 米，建筑面积 1636 平方米。山门设计简洁、明快，为“凤”字剪影式造型，外形指代凤凰山，透空部分是寺庙的剪影，代表凤凰山的文物古迹。山门周边配以腾飞的龙凤，整个构图既有鲜明的现代风格，又蕴含着浓郁的古典色彩，给人以大气恢宏、古朴沉稳之感。

在山门两侧山腰上的两个亭子，分别是龙亭和凤亭。

在山门后侧有一座同体建筑，高 4.5 米，长 20 米，前为中国历史文化墙，后为九凤壁。我们先来参观历史文化墙。墙上雕刻有 76 位人物头像，分别是古代政治、思想、文化、科学、哲学等方面的英杰，大家有兴趣的话可以找找看哪些是您熟悉的。壁画中央镌刻一个太极图案，形象地表达了阴阳轮转、相辅相成是万物生成变化根源的哲理，同时用近似富有动感的车轮向前延伸的直线，代表了历史发展的印迹。

这是九凤壁，它以高低、大小错落的九凤圆盘构成，通过变形的祥云色连，寓意为风行云中，吉在人间。凤凰涅槃是个美丽的神话，而“九凤朝阳”传说的瑰丽不仅展现了古老朝阳的地域文明，更重要的是寄托着历代朝阳人展翅腾飞的理想。

九龙壁建成于 1995 年，壁高 4.7 米，长 21.2 米，整个壁面浮雕九条形态各异、背景不同的龙。令人称道的是，九龙壁的设计打破了传统观念，融合了现代意识，与整个人类文明发展史相联系，对生命起源、宇宙奥秘具有探索精神，所以又有“自然之谜”的称谓。朝阳古时叫龙城，凤凰山又曾叫龙山，在此修建九龙壁，可谓名符其实，物切其名。

在九龙壁的前面有眺龕廊，是眺看佛龕的最佳位置。

凤凰山不仅林深树茂，而且多有峻岭奇石，构成了很多自然景观。这此景观，有的犹如动物浮雕，栩栩如生；有的就是人物造像，形象逼真，主要有双乳峰、华佗问路、天然大佛、象鼻山、石鱼跃涧、金驼望月等，计 27 处。现在我们要观赏的就是其中的一处，即金驼望月。

金驼望月，是一道隆起的山梁向路边延伸，形如一头骆驼，驼峰高耸，头部尤为逼真，大家仔细看就会发现，骆驼的唇、鼻、眼、耳俱全，顶部长出一小蓬细草，恰如驼头上的一抹长毛。岩石呈黑褐色，上有苔斑。如果在月圆之夜观看，形神兼备，真如一头巨驼昂首向天，缓步走下山坡。这情景，不禁让人想起浩瀚的沙漠，丁当的铃声……

凤凰山的导游词 篇 3

各位游客们：

大家好！

凤凰山海港乐园是宁波东部的一个大型主题游乐园，这里既有惊险刺激的蹦极、过山车，也有小朋友喜欢的碰碰车、挖宝藏、秋千之类的项目，无论是和朋友聚会，还是带孩子休闲游都很合适。

园区内分为世界广场、魔幻村庄、凤凰城堡、探险旅程、欢乐水世界、东海龙宫、波波港湾几部分，以户外游乐项目为主。景区门票并不包含全部的游乐项目，蹦极、卡丁车、高空滑索等部分项

目需另付费，可自行选择是否要参加。景区入口处的世界广场是游客集散中心，有寄存、救护等服务，路边有代步电动车，去到园区两边较远的区域可以考虑租一辆（约 60 元/小时）。

世界广场正前方的“探险旅程”是景区内最刺激的部分，大人可以坐上森林探险漂流的气垫船，在曲折的急流中飞驰，在“扭转乾坤”的大摇臂上感受垂直回旋和水平摇晃的双重刺激。还有适合小朋友的碰碰车、森林吉普车、疯狂巴士等等。其中最吸引人的是华东最高的铁塔式蹦极，尽管蹦极需要另付120元，但依然有不少人排着长队来感受从46米高台上一跃而下的刺激，是海港乐园的金牌项目之一。每个游客的蹦极过程都有全程拍照，如果想要留纪念，可以选择洗一张照片（30元），或者拷走全套高清照片（60元）。

在蹦极台上便能看到旁边凤凰城堡中的巨大过山车“飞天凤凰”，这是目前亚洲回环最多的过山车，8个巨大的回环上凌空翻腾，刺激程度可想而知。“大舟冲浪”也是很值得体验的“湿身”项目。除了这些比较刺激的，这一区域的浪漫也不少，可以带上心爱的人在空中脚踏车体验在空中骑车的浪漫，旁边的旋转木马无疑也是制造浪漫的好地方。飞天凤凰对面的游戏区，还有不少可以参与的小游戏，能体验游园会的感觉。

园区左右外围的波波港湾和东海龙宫则有比较多适合小朋友玩的项目，诸如在“快乐的大脚”挖宝藏、在“澳洲之星”袋鼠妈妈的大袋子里旋转、弹跳……充满童话色彩。东海龙宫的“宁波之眼”摩天轮（另付费）也是深受大人和小孩喜欢的项目。

丹东凤凰山景区是国家级风景名胜区凤凰山是辽宁四大名山之一，位于丹东市西北 57 公里处，北距沈阳市 213 公里，西南距大连市 300 公里，占地 24 平方公里，山高林茂，瀑布流泉，气势雄伟壮丽，四季景色各异，文物古迹比比皆是，是著名的旅游胜地，以其“景、峰、险、石、洞、泉、物、庙、刻、迹”等十大景观为主线、重点景观 100 多处，集“雄、险、幽、奇、秀”于一身，其景色集中、险夷莫测。环山的庙宇、石刻和其它人文景观，构成了一幅美丽的山水画卷。

丹东凤凰山由东山和西山两大景区组成，最高峰“攒云峰”海拔 836 米，面积 216 平方公里，被誉为“国门名山”、“万里长城第一山”、“历险第一名山”。凤凰山由东山和西山两大景区组成，以秀美的自然山岳风光称绝，以独特的宗教人文景观为特色。凤凰山景色宜人，是人们休闲旅游、品味自然、寻幽探险的最佳选择。

凤凰山的导游词 篇 5

游客们好！我是导游小华。我今天会给你一个导游。凤凰山旅游期间，你会有很多问题要问我，我也会有很多问题要问你！如果你回答的好，知道的比我多，你会得到意想不到的礼物！（礼物，暂时保密）

今天我们要去凤凰山旅游(凤凰山有三个起源, 请注意哪三个? 凤凰山位于丹东市西北 57 公里, 距离凤城 5 公里。景区面积 24 平方公里, 属于长白山, 最高峰海拔 836.4 米。早在清朝, 凤凰山就被列为辽宁省四大名山之一(在辽宁四大名山中排在哪个地方?) 近年来被列为国家重点风景名胜区(4A 级风景名胜区)。其特点是“雄伟险峻, 泉洞秀丽, 奇花异木, 四季美景”(请理解这十六个字的真谛, 是否恰当?) 吸引了很多游客。景区内深谷幽谷, 峰峦峭壁险峻, 秀中有险, 奇中有幽。历代文人墨客留下了无数的诗词墨痕(能说出来哪些名人是-)和摩崖石刻(有哪些著名的摩崖石刻?) 是什么造就了凤凰山的文化底蕴(凤凰山有多少年的悠久历史? 从什么时候开始?) 也很有钱。

走在盘山路上, 两边都是山峰和石头。水平参差不齐, 各种形态鬼斧神工。这个时候最吸引人的大概就是山脚的泉水了。水声潺潺, 清脆悦耳, 水质清澈甘甜, 山河相映, 衬托出凤凰山的迷人风光。

... 在山路上, 你一定注意到路边或悬崖上的石雕了! “天高气清” “山高水长” “直上云清” “抖衣干”(凤凰山十大景点有哪些? 请你说出来好吗?) ... 字体都很强很厉害。与整座山大气磅礴浑然一体。

入山后，我们的第一选择来到紫阳寺，又名三观寺，因寺内供奉三仙而得名。中间正殿朝北，供奉资阳真人，两侧有许多小神守护。这么多年来，紫阳观蒸蒸日上，信道教的好男人好女人不断流动，梵文音乐层出不穷。在每年农历四月二十八的庙会上(为什么庙会选这一天?)，是人的潮汐，紫阳的景色住在美丽的山水里，使大自然的创造和人工雕刻更加和谐地融为一体。凤凰山的游览路线主要有大循环、中循环、小循环三种。请告诉我三条路线都经过哪些著名景点?)

现在大家都要去爬危险的山路了，有些身体不太好的朋友可以坐缆车等我们。沿着山路走(请数一数脚下的台阶。数到最后可以许愿——216步——108的两倍!108是多少?你能猜到吗?)，你会来到引导图(从这里有两条上坡路线)。也是登山的十字路口。如果你沿着左边的路走，你会经过八只手，向下转到凤凰洞，从凤凰洞出来。它是一个像BBK这样的景点;沿着右边的路走。它将穿过三座教堂，两条路都将到达烽火台。

八手，又名斗木宫，建于悬崖之上，风格古雅凝重。凤凰山的古建筑始于南北朝，历代都有翻新和重建。在保持原有风格的同时，也体现了历代工匠的智慧和技艺。

八手联袂出门，继续前行。不远处是娘娘庙，供奉着松子娘娘和幻视娘娘。松子娘娘浑身是调皮的孩子，让人一眼就能知道这个“松子”的意思。寺庙里的泥塑栩栩如生，完美无缺。远处有一张

大。从那里，不时有各种各样的鸟叫。请猜猜它在哪里。有哪些珍稀鸟类？

走出娘娘庙，往右走几步就是著名的凤凰洞，是大自然形成的洞穴。山洞里有深深的奥秘，秀中有险峻，奇中有神秘，你走进山洞，却闻不到脚下流淌的水，看不见手指，只能让人在黑暗中摸索。惊恐中，我们不禁感叹大自然的神奇。几个迂回转弯后，B的眼睛豁然开朗，这下出洞了。看过去，发现自己离入口几百米远，这个时候在一个小山头上。原来凤凰洞不是地面上的横洞，但我们一直在洞里爬，爬一百米高的山峰却没有意识到，让人纳闷。凤凰洞吸引人的另一个原因是，它曾经是传说中凤凰的巢穴。去凤凰的公寓，感受一下凤凰的气场，也是游客的美好愿望。（凤凰洞前有门票——每张10元；凤凰洞的传说是什么——来历？里面壁画的主要内容是什么？）

来自第三教会（为什么叫第三教会？哪三尊雕像是献给？）这边的路也很危险。三教堂是人工雕刻和自然融合而成的景观。三教堂的底部是刻在岩壁上的神龛，是献给石头雕刻的神灵的。三座教堂是由两块巨大的石头相互支撑而成的。两块巨石与水平面的倾角约为70-80度，几乎是垂直的。但是两块石头之间的缝隙很窄，刚好够一个人弯腰爬过去。幸运的是，现在岩石上装有铁环，可以帮助游客安全通过危险的海关。

从凤凰洞和三座教堂两侧的道路可以到达烽火台。从这里开始，是游览凤凰山的必经之路。烽火台是凤凰山的主峰之一，也是古代边防的观察平台。从这里往下看，可以看到这座风城的全景。高层

建筑，农村，河流随机分布。作为现代化的标志之一，沈丹公路蜿蜒在山脚下，各种汽车在公路上疾驰，像一条丝带装饰着这座美丽的城市。

站在烽火台上，向西南方向望去，远远就能看到一块巨大的岩石。倚山如癞蛤蟆仰望月宫。这就是著名的“金蟾望月”。据说这是一只癞蛤蟆。因为常年生活在大山里，被大山的气场污染而变得精致。偶尔有一次在月亮上看到嫦娥的样子，从此难忘。他日夜伏在山上，等待月亮出现。时间久了，就成了巨石，仰慕之情从未改变。这个希望是几千年，直到今天。

再进一步，有将军峰、兔耳峰、仙人台峰等。（凤凰山有几座山峰？），群峰遥相呼应，各显特色，共同装点美景。山里的路崎岖不平。上面的山路几乎是垂直的，下面的山路又陡又险。有的山峰两米多宽，却只搭了两块窄窄的钢板，仿佛是山里的“独木桥”。从一座山到另一座山不容易，但也让人体会到凤凰山的奇、美、险、美（奇诡特有的景点在哪里；表演在哪里——那些吸引人的地方；哪里有危险——哪个景点；哪里有美——哪个景点），让人欣赏。山里的树都是绿色的，到处都是高大的古树（最著名的古树有哪些？）。=松柏高大高贵，弱柳分外妖娆，山中野花遍地盛开。鸟儿在枝头欢快地歌唱。小松鼠（看松鼠的时候请不要打扰。他们很害羞，跑得很快。如果你不小心，你可能会被他们骗进山谷。）偶尔会跳到来访者面前，但突然就无处可见了。花、树、鸟、动物让凤凰山充满了活力，为我们的旅游增添了无限的趣味。

从远处，我们可以看到前面突兀的岩石，如果裸露的背部出现在我们眼前。阳光照射下，光滑的岩石反射出耀眼的光芒，这就是“老牛背”。在“牛贝”号上几乎没有出路。只有一个被悬崖切割的小石窝。在几乎直立的悬崖上，两边都有自动扶梯。如果看两边，会吓出一身冷汗——两边都是陡峭的悬崖。

前方不远处是箭眼峰，是凤凰山最著名的山峰，也是第二个公认的山峰(第一个山峰是——巨云峰叫什么名字?)，箭眼峰是由几块巨大的石头组成，中间有一个大洞(高约四米，宽约五米)。相传，唐··(有哪些关于薛·的故事，他是谁的梦中少年?)东征时，从30里外的法监岭(凤凰山东北的定军山)射箭，一箭穿出，故名“箭眼”。站在箭眼的峰顶，回头看，只见山峰起伏重叠，颇有“其他山都显得矮矮的天空下。”。

神马峰(凤凰山第三峰)之外，峰上有一个马蹄印，大如园桌。相传为薛骑的白马太和白所踏。神马峰前是“天涯海角”。天涯海角比起前面的奇险，更多的揭示了山的浩瀚和广大，平坦宽阔的山峰散落着几块岩石，让人感到不适，感叹生活的重负和生存的艰辛。

从悬崖和海角走下来是下山的路，我们今天的旅程即将结束。而唯一没去过的景点就是“石壁鹤影”(他的典故是什么?)，从远处可以看到一只巨大的鹤在岩壁上拍打着翅膀，试图飞向天空。鹤的头、翅膀和脚栩栩如生，让人无法相信这只是大自然的鬼斧神工。很传神，很传神，连能工巧匠都可以自叹不如。

凤凰山秀丽险峻，空灵妖娆。一峰一洞一草一树，都显出它动人的面貌，让人惊叹大自然的神奇伟大。因为时间关系，今天的导游到此结束。请想想凤凰山的著名山峰。名字洞？名草？名木？)

请把我和山里的其他导游比较一下。他们水平很高，你也可以向他们学习技能，或者问问那些山人，他们是凤凰山关！欢迎你有机会再来！

凤凰山的导游词 篇6

各位游客，大家好！我是导游员小花，今天由我来给大家导游。在游览整个凤凰山的过程中，你们会有很多问题要问我，同样我也会很多问题问大家！如果您答得非常好，并且知道的东西比我还多，您将获得一份意想不到的礼物！（礼物嘛，暂时保密）

今天我们要旅游的是凤凰山（凤凰山名的来历有三种，请大家注意听一下有哪三种？）凤凰山位于丹东市西北 57 千米，凤城市 5 千米处。景区面积 24 平方千米，属于长白山余脉，最高峰海拔 836.4 米。早在清代，凤凰山就被列为辽宁省四大名山之一（在辽宁四大名山中，它排在第几位？）近年又被列入国家重点风景名胜区（4A 级景区）。它以其“雄伟险峻、泉洞清幽、花木奇异、四季景秀”（请大家体会一下这十六个字的真实含义，他们是否贴切？）吸引了不少游客。景区内峡深谷幽，峰奇崖险，秀中有险，奇中有幽奥，历代文人墨客来此留下了数不尽的诗文墨迹（你能说出来有哪些名人的——）和摩崖石刻（著名的摩崖石刻有哪些？）使得凤凰山的文化底蕴（凤凰山的悠久历史有多少年？从何时开始？）也十分丰厚。

走在盘山路上，两边峰峰石石。高低参差，其千姿百态鬼斧神工。而此时最吸引人注意的恐怕莫过于山脚下的泉水了。水声淙淙，清脆悦耳，水质清澈，甘甜清冽，山水相映，更衬托出凤凰山的媚人风光。

走在山路上，你一定全注意到路边或崖壁上的石刻吧！“天高气清”“山高水长”“直上云青”，“振衣千仞”（凤凰山的十景有哪几个？请你说出来？）……字体无不刚劲有力，气势恢宏。与整座山的大气与磅礴浑然一体。

进山后，我们首选来到的是紫阳观，又称三观庙，因观中供奉三位神仙而得名，紫阳观（为何称之为紫阳观？）面向北方，中间正殿供奉着紫阳真人，两侧有众多小神守护，历年来，紫阳观一直香火兴盛笃信道教的善男信女穿流不息，梵音道乐不绝于耳，在每年的农历四月二十八庙会（庙会为何选在这个日子？）之际，更是人如潮涌，紫阳观栖身于奇山秀水之中，使大自然的造化与人工的雕琢更加融洽地合而为一，相映成趣。（游凤凰山有三条主要线路——即大循环、中循环、小循环，请说出三条线路都经过那些著名的景点？）

现在大家就要登比较险的山路了，几位身体不太好的朋友可以乘坐缆车上去等候我们。沿着山路前行（请大家数一数脚下的台阶有多少节？数到头的时候，你可以许个愿——216阶——108的两倍！108是个什么数字？大家猜一猜？），就会来到导游图（从这里开始这里两条上山路线）前，这里也是登山的十字路口，沿左边一条路走，将会路经八只手，转下来便是凤凰洞，从凤凰洞出来便是步步高等景点；沿右边这条路。将经过三教堂，两条路都将到达烽火台。

八只手又称斗母宫，临崖而建，风格古朴凝重，凤凰山的古建筑始于南北朝时期，历代都进行过修整与重建，在保持原有风格的同时，又体现着历代工匠的智慧与技艺。

走出八只手，继续前行，不远处就是娘娘庙了，娘娘庙中供奉着送子娘娘、眼光娘娘。送子娘娘身上爬满了顽皮的小孩子，让人一看便知这“送子”的含意。殿内泥塑雕刻都栩栩如生，维妙维肖。远处有一个大型网，从那里不时传来各种鸟的叫声——请大家猜一下那是个什么地方——有哪些名贵的鸟类？

从娘娘庙走出，右行几步，便是著名的凤凰洞了，凤凰洞是由天然形成的洞穴。洞中幽深奥秘，秀中有险峻，奇中有幽奥，走入洞中，但闻脚下流水淙淙，而伸手不见五指，让人只能在黑暗中摸索着小心翼翼的前行。在惊悚之余，又不能不慨叹自然之神奇。几经迂回之后乙眼前豁然开朗，这便是出了洞口了。俯身一望，才发现自己已经离入口百米，此时正在小山峰上呢。原来凤凰洞并不是平地上水平的洞穴，而我们则一直在洞中登山呢，爬上了百米高的山峰而自己竟浑然不觉，让人不能不称奇。凤凰洞吸引人的另外一个原因，是传说中这里曾是凤凰巢空。到凤凰的寓所里走一遭沾染些凤凰的灵气，也是游人的美好愿望。（凤凰洞前有售票的——每位10元；凤凰洞的传说是什么——来历？里面的壁画主要表现的是什么内容？）

从三教堂（为什么叫三教堂？供奉的是哪三尊神像？）这一边的路走，同样是险象环生，三教堂是人工雕琢与天然形成融合而成的景观，它的底部是凿在石壁上的神龛，里面供奉着石刻的神仙，三教堂是由两块巨石互相支撑搭建而成的，两块巨石与水平面大概有七八十度的倾斜角，几乎垂直的。是而两块岩之间的缝隙非常狭窄，刚好容得下一个人俯身爬过，幸好现在岩石上装有铁环，可以帮助游人安全地渡过险关。

从凤凰洞与三教堂两侧的路都可以到达烽火台。从这里开始，便是游凤凰山的必经之路了。烽火台是凤凰山的主要山峰之一，也

是古代边疆防卫的瞭望台，从这里向下望去，风城市全景尽收眼底。高楼、田园与河流的分布错落有致。而作为现代化标志之一的沈丹公路则沿着山脚蜿蜒而过，各色汽车在公路上疾驰，如一条彩带装点着这美丽的城市。

站在烽火台上，向西南方向望去，远远的能望见一块巨石。斜卧在小山丘上，犹如一只蟾蜍在仰望着月宫，这便是著名的“金蟾望月”，据说这本是一只蟾蜍，因常年住在山中，沾染了山的灵气便成了精，偶然一次会望见了月中嫦娥的容貌，从此便难以忘怀，日夜伏在山丘上等待月亮的出现。日子久了，便成了一块巨石，而仰慕之情从未改变，这一望便是几千年，一直到今天。

再往前走，便是将军峰、兔耳峰、仙人台等山峰（凤凰山共有多少座山峰？）了，各山峰遥相呼应，展现出各自不同的特色，共同装点着秀丽的景色。山中道路多崎岖坎坷。上山路几乎都是垂直的，而下山路又陡峭险峻，有的两峰之间有两米多宽的距离，而仅仅搭了两块窄窄的钢板，好象是山中的“独木桥”。从一个山峰到另一个山峰真是不容易，可也让人体会到了凤凰山的奇、秀、险、美（奇在何处——具体景点；秀在何处——那些景点；险在何处——哪个景点；美在何处——哪个景点），让人乐在其中。山间树木苍翠，到处都有高大的参天古木（最有名的古树有哪几棵？）。=苍松翠柏挺拔高洁，弱柳扶风分外妖娆，而山中的野花更是遍地盛开。鸟儿在枝头欢快地歌唱小松鼠（您看松鼠是时，请不要打扰它们，它们很害羞，奔跑速度很快，稍有不慎，您就有可能被它骗到山谷中）偶尔会蹦到游人眼前，可转眼又无踪影。花草树木、飞禽走兽使得凤凰山充满了勃勃生机，为我们的旅游增添了无限情趣。

远远的，我们就可以望见前方突兀的山石了，如果裸露的脊背呈现在我们的眼前。在日光的照射下，平滑的岩石折射出刺眼的光芒，这便是险中之险的“老牛背”了。“牛背”上几乎无路可走，唯有崖壁旁有被凿开的小石窝，在几乎直立的山崖上，两侧是扶梯，您要是往两侧看的话，保准能吓出一身冷汗——两侧都是陡峭的山崖。

前方不远处就是箭眼峰了，它是凤凰山最负盛名的山峰，也是公认的第二高峰（第一高峰为——攒云峰因何得名？），箭眼峰是由几块巨石天然搭砌而成，中间是一个大洞（高约四米、宽约五米）。传说中，唐将薛仁贵（关于薛仁贵的故事还有哪些、他是谁的梦中小将？）在东征时，从距此30里的发箭岭（凤凰山东北的定军山）上射箭，一箭洞穿而“箭眼”得名，站在箭眼峰上回头望去，只见峰峦起伏，层峦叠嶂，颇有“一览众山小”的意味。

越过神马峰（凤凰山的第三高峰），峰上有一马蹄印，大如园桌。相传为薛仁贵骑的白龙马所踏——马踏窝。在神马峰的前面便是“天涯海角”了，与前面的奇与险相比，天涯海角显露更多的是山的博大与伟岸、平坦而宽阔的峰顶散布着几块岩石，空空旷旷而让人心不由畅然、慨叹生活的重担与生存的艰辛。

从天崖海角走下来，便是下山之路了，而我们这一天的旅程便已接近尾声。而唯一未游览的景点就是前方的“石壁鹤影”（他有何典故？），远远的就能望见一只巨大的仙鹤振翅于石壁之上，欲

飞向天空，鹤头，鹤翅，乃至鹤足都栩栩如生，活灵活现，让人不敢相信这只是大自然的鬼斧神工，其逼真生动连能工巧匠都自叹不如。

凤凰山，秀丽而险峻，空灵而妖娆。一峰一洞，一草一木，无不显示出它的动人之处，不能不让人惊叹自然之神奇伟大。由于时间的关系，今天的导游到此为止。（请大家想一想凤凰山有哪些名峰？名洞？名草？名木？）

请大家比较一下，我和山里的其他导游员相比怎么样？他们的水平很高，你也可以和他们切磋技艺，或者询问那些山里人，他们可是凤凰山通啊！欢迎你们有机会再来！

关于凤凰山的几个重要问题：

1、十景：石棚避暑、涧水飞涛、斗母生境、山云铺海、苍松伫立、怪石凌空、松径寻秋、天池在望、叠障流云、东地瀛州。

2、奇峰：攒云峰、箭眼峰、神马峰、老牛背、双龙背、百步紧、天下绝、烽火台、点将台、聚仙台、棋盘顶。

3、怪石：石壁鹤影、金蟾望月、金龟求凤、蚕娘望夫石、龟猴朝圣、观音座。

4、幽洞：凤凰洞、凤泪洞、一品洞天、将军洞、灵仙洞、蚕娘洞、响水洞。

5、清泉：观音圣源丹泉、八仙醉酒、摘星岩、瀑布飘逸。

6、花木：天女木兰、杜鹃坡、棒捶鸟、刺龙芽。

7、寺观：紫阳观、三官观、忠贤殿、慈仁殿、纯阳殿、碧霞宫、斗母宫、观音阁、三教堂、清虚宫、朝阳寺、药王庙。

凤凰山的导游词 篇7

凤凰山现已列为国家级风景区，素以险中含奇、秀里藏幽著称，与千山、医巫闾山、药山合称为辽宁“四大名山”。

据考察，凤凰城自南北朝末就筑有山城，其城名曰“熊山城”。到辽代改筑有“山荫城”。两城之间都以凤凰山为天然屏障，而且在凤凰山的东山，庙沟等山坳处筑有城垒。山势突兀峥嵘，如凤凰展翅，故以“凤凰”命名。全山分西山、东山、庙沟、古城四大景区。其中，西山景区景点最集中，也最奇险。由紫阳观出发游西山景区，眼前展现3条登山路，即中路、东路和西路。路经斗母宫、碧霞宫、观音洞、凤凰洞、蚕娘柞、凤泪、灵仙洞、腊柞连理等主要景点至罗汉峰。由罗汉峰西行，即可去箭眼。东路经朝真桥、三教、一品洞天、诵经台、观音阁、聚仙台、双龙背、仙人座等主要景点至烽火台。由烽火台西行，即可去箭眼。西路经斗母宫、忽必烈塔、裂石松、点将台、甬洞、凤舞松等主要景点至将军峰。由将军峰西行，即可去箭眼。一般说，以取中路为最佳、东路次之，西路又次之。

由罗汉峰西去箭眼，沿途的主要景点有：仙人过、凤舞松、将军峰、兔耳峰、参娘望夫、参娘洞、叠翠峰、姐妹松、老牛背、百步紧、三云台、天下绝。这与由烽火台西去箭眼，其主要景点完全相同。而与由将军峰西去箭眼比，所经行的主要景点还多一个“仙人过”。至箭眼，西山景区的主要景点基本游毕，穿过箭眼，即可循路下山了。当然，如时间和体力允许的话，还可继续攀登，经怪石凌空、棋盘顶、神圣灵龟、通天桥、汇峰口等主要景点，至进云峰，再折回原路，于汇峰口循路下山。凤凰山高度虽远逊于华山，但奇险相似。如老牛背上的岭脊，尽管光滑难行，却不凿一个台级，全靠手拉铁栏杆攀登。倘逢冬日结冰积雪，它便成了绝路。其奇险之情景，绝不亚于华山的苍龙岭。而天下绝的栈道，开凿在上凸下凹的悬崖腰上，且向下倾斜，倘无铁栏杆保护，即使不结冰积雪，也成了绝路。其奇险之情景，也绝不亚于华山的长空栈道。凤凰山的山路，常似断实续、这种“绝处逢生”之妙、却是华山所无。如遇此情景，一戒焦灼不安，二须仔细找寻。当发现石隙内有铁环或石把手时，即使仅可容身，也要攀援而进，待到尽头，便可充分品味到“柳暗花明又一村”的意境。有时，由此石跃上彼石，竟会突然发现脚下有路，这同样能品味到“绝处逢生”的意境。

凤凰山的导游词 篇8

各位游客们：

大家好！

宁波凤凰山位于东方大港—宁波北仑中心区，距宁波市中心 30 公里。凤凰山主题乐园，有目前亚洲回环最多、世界第二、比香港海洋公园更惊险刺激的 8 回环云霄飞车（过山车—“飞天凤凰”）；目前世界上落差最大的漂流项目—“急流泛舟”；国内惟一的双冲水项目—“激流探险”。目前主题乐园由“世界广场”、“魔幻村庄”、“凤凰城堡”、“探险旅程”四大主题景观组成。

园内 23 项目前国际最流行的娱乐设施分别从意大利、瑞士、美国、德国等地引进。除“飞天凤凰”、“大洲冲浪”、“森林探险漂流”等刺激项目外，还有“自由落体”、“互动小飞机”、“活蹦乱跳”、“旋转气球”、“疯狂小巴士”、“扭转乾坤”、“海盜船”、“醉酒桶”等老少皆宜的游乐项目。

宁波属于亚热带湿润型季风气候，温和湿润，四季分明，雨量充沛，冬夏季风交替明显。年平均气温 16.2℃。平均 7 月份宁波气温最高，1 月最低。宁波 5、6 月份的梅雨季节以及 9 月台风多发季节降雨较多。宁波 4 月与 10 月天气晴朗，温度适宜，正是出游好时光，同时还能体验开渔节、服装节、梁祝婚俗节等盛大的节日庆典。

凤凰山的导游词 篇 9

凤凰山景区一年四季皆可成游。逢春，百花盛开，沁人心肺。主要有山桃花、野杏花、棠梨花、迎春花、刺槐花、金银花、连翘花、春菊，实为花的世界、花的海洋。盛夏，森林遮天蔽日，瀑布、溪水池潭，成为香峪大峡谷的一大胜景。此时此刻，凤凰山人全然没有了都市的闷热与烦躁，清香和甘甜任您吮吸。金秋，层林尽染，漫山红遍，累累硕果压弯枝头。那猩红的柿子、晶莹的野葡萄、压弯枝头的野山楂、野板栗，可使您垂涎欲滴。值冬，北国风光轮回，银装素裹、冰凌高悬，运气好的话，还能赏到、拍到雾松，假如不是严而不酷，你还以为到了松花江呢？

到凤凰山旅游，目前我们主要开发了三条旅游线路：一、登凤凰山和莲花峰。二、游凤凰河品凤凰泉。三、游香峪寺和香峪大峡谷。主要景点有：“双狮迎宾”、“凤凰林”、“凤凰湖”、“寒士苦读”、“回音壁”、“响水塘”、“升子石”、“醉翁驾游”、“大禹劈山”、“情人石”等一百二十多处。

游客朋友们，我们看这边的两只石狮！这两位狮子早就在迎候着我们的到来。瞧！里边的那头狮子年岁有点大，腿已经站困了，蹲卧迎宾，外边这头幼狮竖立起来，举目张望。我们是否该向这两位主人打个招呼，然后再和它们合个影呢？

现在我们处的这个位置是凤凰河。河这边的这条小道是为我们准备的登山步道。

在登山之前，我先提醒大家一下，一定要注意安全，不要拥挤，不要随便投掷石头和乱扔果皮纸屑，做到“看景不走路，走路不看景”。

大家走到这个地方，我可以介绍几种中草药和野菜，谁若有兴趣，可以挖几棵中药材和野菜，先介绍一下山韭菜，又名泽蒜，多生长在山崖或者山阴处，常吃山韭菜，胜喝红桃k。同时它还具有益肾、去燥热的功能，对拉肚子也有很好的疗效。山韭菜炒山鸡蛋是我们当地的一大特色菜，午餐时间大家千万别错过，一定要尝尝哦！我再向大家介绍一种名贵的中药，九死还魂草，它的俗名叫地柏枝，又名中华卷柏，因它多生长山崖上，且久旱无雨也能九死而生，所以人们叫它九死还魂草。它是一种名贵中草药，具有收敛、止血、活血、破血之功效。主要治疗经闭、血瘀、内痔出血、脱肛便血等症。第三种为“野刺梅”。又名展刺台，刺母台。它多生于灌丛、路边等处。夏季可以采叶，秋季可以采果，并且四季都可以采根。根：性寒，味涩。主治风湿、活气血、缩小便、止消渴。果实性温，味酸。有祛风湿，利关节之功效。好了，我就先介绍这几种，继续往前走。

灵龟探幽

请诸位暂停一下，共同欣赏一下路上边这个白色的石头，大家看它像什么。对，像只乌龟。然而这只乌龟站在那里，不知是给我们让路，还是想去寻找什么？据传，凤凰山一带住着一只好奇的小乌龟，哪里幽静，哪里有奇观，它就千方百计去寻觅。这只小乌龟听说大禹在凤凰山香峪大峡谷里刀砍斧劈凿出了山泉，便在此山泉处安家落户，后又听说莲花峰上有许多奇花异草。特别是在那百花

盛开的春天，莲花峰上有成片成片的春菊，这只小乌龟便千方百计的寻找，它欣赏了春菊以后，走到了这里一时又不知往哪里去，是下河戏水，还是上山探幽，它在静心抉择。这个景点我们叫“灵龟探幽”。

八戒不思归

请大家看看山上边的这块奇石，是否像唐僧四徒弟中的顽皮八戒仰头西看呢？八戒面朝西南看得津津有味。朋友们猜猜八戒在看什么？对了，他在看凤凰山的美景。传说，唐僧四师徒西天取经路过此处，派八戒先前探路，八戒寻探至此被眼前美景所深深吸引，坐在此地久久观赏，流连忘返。再说，唐僧三人久等八戒不回，孙猴子前来寻他，看到八戒长坐于此半天无动静，心想：“这老猪又有什么新想法？”于是躲在一旁静观其变。哪位朋友看到的孙大圣了？是的，就在八戒身后！瞧，孙大圣躲在石后正探头呢！我们把这个景点称为“八戒不思归”。

春菊苑(五月晴雪)

大家继续前行吧，我们马上就能欣赏到千里一绝的“春菊苑”。春菊不但可以观赏，而且还可以药用。它的叶和花均可以泡茶，饮后可醒脑安神，清热解毒，茎部可做高档筷子。五月里来正是花开好时节，像朝阳沟那样，满坡的野花，一片又一片，尤其在阳光下格外亮丽，惹人怜爱，所以又称“五月晴雪”。

凤凰山的导游词 篇 10

今天请来参观凤凰山景区，辽宁凤凰山导游。凤凰山位于丹东市西北 60 公里处。在古代，它被称为“辽东第一名山”。清朝道光咸丰年间(1821-1860)，凤凰山与一五路山、千山、瑶山一起被称为奉天(今辽宁省)四大名山。现被誉为“名山”、“长城第一山”，景区面积 216.875 平方公里。现在我们走的路是沈丹公路，也就是从丹东到沈阳的路。沈丹公路长约 280 公里，凤凰山位于距沈丹 100 公里处。丹东到凤凰山 60 公里，凤凰山到沈阳 220 公里。从这里(指沈丹高速公路入口)到凤凰山大约需要一个小时。我想利用这段时间讲讲凤凰山。我们说凤凰山是“长城第一山”，也不想以长城的名义夸凤凰山。凤凰山确实是长城东端第一座美丽的山。长城已经核实，长城东端起点不是山海关，而是丹东虎山。那么你可能会问，既然长城的起点是虎山，虎山应该是“长城第一山”。而虎山聚焦长城。我想每个人都会同意我的想法。

凤凰山在历史上曾经有好几个名字。早在南北朝时期，就有了“黑骨城”，这座山被称为“黑骨山”。隋末唐初建雄山城时，山改“熊山”。现在我们叫它凤凰山，不是因为它看起来像凤凰，而是根据一个传说：唐贞观年间，一代开明的唐太宗李世民来到这里参观，山上的凤凰跳舞，站在“祭祖石”上，点头，给唐太宗一个大礼物。唐太宗很高兴，当即把这座山赐为“凤凰山”。众所周知，皇帝是一颗“金牙”。此后一千三百多年过去了，这里被称为凤凰山，凤凰飞出的洞被称为凤凰洞。

以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。
。如要下载或阅读全文，请访问：

<https://d.book118.com/606014010240011010>